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Ex.ma Sr.ª Ministra da Saúde da República do Congo, 

Sua Excelência, a Sr.ª Comissária para os Assuntos Sociais da União Africana, 

Ex.ma Sr.ª Directora do Escritório Regional da Organização Mundial da Saúde para a África, 

Senhor Director-Geral da Organização Mundial da Saúde, 

Distintos convidados, senhoras e senhores, 

 

É com enorme prazer que me dirijo a esta septuagésima sessão do Comité Regional da OMS para 

a África e que dou um sincero voto de boas-vindas a todos vós. Em nome do governo do Togo, 

gostaria de aproveitar esta oportunidade para expressar os meus sinceros agradecimentos à OMS 

pelo seu apoio multifacetado ao nosso país. 

 

Toda a humanidade foi atingida por esta terrível pandemia com efeitos devastadores nas economias 

e nas sociedades. Ao mesmo tempo, o espírito de colaboração nacional e de solidariedade 

internacional suscitado pela COVID-19 relembra-nos, com razão, o nosso destino comum. 

 

Prestamos homenagem à memória de todos os que perderam a vida durante a pandemia de COVID-

19 e desejamos a todas as pessoas afectadas uma rápida recuperação. 

 

Cara Directora Regional, 

 

O governo do Togo felicita e louva a OMS pelo seu papel de liderança na organização da resposta 

à COVID-19, especialmente através do seu apoio técnico e financeiro, mas acima de tudo pelas 

orientações elaboradas pela Organização à medida que o conhecimento sobre a doença evolui. No 

mesmo sentido, gostaria de louvar as outras organizações internacionais, a União Africana, as 

organizações regionais, os países amigos e os filantropos pelo seu apoio multifacetado no controlo 

desta pandemia.  

 

Assim que os avisos iniciais foram emitidos sobre a natureza pandémica desta doença, e a ameaça 

que esta representa para todos os países, o Togo criou uma comissão de gestão de crises, presidida 

pelo Chefe de Estado. Foram tomadas medidas apropriadas para proteger a população e conter a 

propagação do vírus. Estas medidas procuraram encontrar o equilíbrio certo entre a protecção da 

saúde da população, a protecção da economia nacional, a protecção dos direitos sociais e o 

cumprimento dos direitos humanos nos seus vários aspectos. 
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Após oito meses desta grande crise, sabemos que ela vai continuar durante algum tempo e que 

todos os intervenientes devem unir esforços para reforçar a resistência dos nossos sistemas de saúde 

e garantir a continuidade dos serviços. 

 

Sr.ª Directora Regional, 

 

O Togo, fiel ao seu compromisso, reitera a sua disponibilidade para receber, tal como anunciado 

no ano passado, a próxima sessão presencial do Comité Regional. 

 

Muito obrigado pela atenção dispensada. 


